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putovanjaPiše: Vla do ŠESTAN 

Ne ka da ne za mi sli ve uda lje no sti da-
nas više ne pred stav lja ju pre pre ke. 

Tu ri stič ka pu to va nja, pa ta ko i odla sci 
na ski ja nje odav no su preš li » pre ko ba-
re«. Proš lih go di na su Ame ri kan ci u pu-
no većem bro ju po ho di li Eu ro pu, no ot ka-
ko je tečaj do la ra po vo ljan za Eu rop lja-
ne, si tua ci ja se mi je nja. Sve više Eu rop lja-
na odla zi na ski ja nje u Stje nja ke. Ra zlo-
ga za to ima više. Kva li te ta sni je ga je pu-
no bo lja. Zbog nad mor skih vi si na od 
2.500 do 4.000 me ta ra, te zbog uda lje no sti 

SKIJANJE U SAD-u  

Sla lom uz ka u bo je Sla lom uz ka u bo je 
i ho li vud ske zvi jez de i ho li vud ske zvi jez de 

 Na ame rič kim je ski ja liš ti ma kva li te ta sni je ga bo lja ne go u eu rop ski ma, 
a lju ba znost usluž nog osob lja već je le gen dar na 

od ocea na, sni jeg je suh. Zbog ma lih osci-
la ci ja u tem pe ra tu ri, uvi jek je hlad no, no 
go to vo da ne ma le da, ta ko da su sta ze 
odlič no uređe ne, a mo guć no sti ski ja nja 
po du bo kom sni je gu se ne mo gu uspo re-
di ti s na se lje nom Eu ro pom.

Lju ba znost dje lat ni ka žiča ra i svih osta-
lih usluž nih dje lat no sti već je le gen dar na. 
Svat ko ima na li cu os mjeh, pi ta »ka ko 
ste« i po hva li vaše ski jaš ko umi jeće bez 
ob zi ra ka kvo bi lo. Ne ma se zon skih ko no-
ba ra, namr gođe nih vla sni ka re sto ra na, 

pi ja na ca i slič nih »likova« ko ji osta li ma 
ome ta ju uži va nje u od mo ru. Sve je vr lo 
fi  no i di sci pli ni ra no, a čak se nit ko ne gu-
ra ni u re du za žiča ru. Isti na je da u 
Ame ri ci ski ja nje ni je ma so van sport kao 
u Eu ro pi, pa i u Hr vat skoj. U Ame  ri ci se 
ski ja eli ta te je sto ga raz um lji vo ta kvo 
po naša nje. Ra zlog za to su - ci je ne. Jef-
ti nih apart ma na ne ma, a ho te li su uglav-
nom pu no skup lji.

S dru ge stra ne je či nje ni ca da se za taj 
no vac do bi je pu no više ne go drug dje. û
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Apart ma ni i ho te li su uglav nom više kva li-
te te: pri mje ri ce, u Aspe nu smo plaća li 300 
do la ra za če tve ro kre vet ni apart man na 
dan. Či ni se pu no u od no su pre ma, pri mje-
ri ce, ci je na ma u Ita li ji, no taj apart man 
je imao oko 150 če tvor nih me ta ra s dvi je 
spa vao ni ce, tri ku pao ni ce, tri te le vi zo ra i 
pot pu no oprem lje nom ve li kom ku hi njom 
i dnev nim bo rav kom s ka mi nom uz ko ji 
su bi la slože na dr va. Ski ja nje u Ame ri ci 
ni je jef ti no, ski ja liš ta ni su bo lja od, pri mje-
ri ce, ve li kih fran cu skih ili ta li jan skih sre-
diš ta, no uz priz vuk eg zo ti ke i »we stern 
fee lin ga« is pla ti se ba rem jed nom u ži vo-
tu pro ski ja ti kroz Rocky Mo un tains.

Aspen, bivše ru dar sko na se lje, naj gla-
mu ro zni je je ski jaš ko sre diš te ame rič kog 
kon ti nen ta. Tu ho li vud ske zvi jez de do la-
ze na ski ja nje i druže se s bo ga taši ma ko-
ji stižu pri vat nim zra ko plo vi ma u svo je 
ve leb ne vi le na go le mim ima nji ma. Ov-
dje se ne gle da par ki ra liš te is pred lo ka la 
već ono na obliž njem ae ro dro mu.

Bu ti ci i tr go vi ne kao da su pre se lje ne 
iz Ro deo Dri vea, a re sto ra ni su po zna ti 
kao gur man ske Me ke di ljem Stje nja ka. 

Naj luk su zni ji se ži vot odvi ja u eks klu ziv-
nim vi la ma vri jed nim i dva de se tak mi li-
ju na do la ra. Eli ta ob vez no ruča na vr hu 
ski ja liš ta u Aspen Mo un tain Clu bu. Tu se 
može ući sa mo na po ziv ne kog č la na, a go-
diš nja č la na ri na za 350 č la no va je 47.000 
do la ra, upi sni na 125.000, a slo bod nih mje-
sta ne ma. No, može te po sta ti pri druže-
nim č la nom bez pra va gla sa za sa mo 
25.000 do la ra. Za hva lju jući sna laž lji vo sti 
jed nog ko le ge bi li smo poz va ni na ručak. 
Naj bo lje od sve ga su bi le š la pe ko je smo 
do bi li u gar de ro bi, jer je izu va nje pan ce ri-
ca ob vez no. Za večer nji izla zak ta kođer 
po sto ji mje sto tog ran ga - Ca ri bo u Club u 
ko ji smo ta kođer us pje li ući. Od obič nih lo-
ka la naj za bav ni ji je Red Onion.

Ski ja liš te je po di je lje no na če ti ri ne po-
vez a ne pla ni ne. Aspen Mts. na 3018 me-
ta ra je po vez an je di nom gon do lom iz sa-
mog mje sta. Sta ze su du ge, odlič no uređe-
ne i ni su pre više str me. Su sjed ni Aspen 
Hig hlands je ma nje, ali str mi je ski ja liš-
te, po go to vo ot ka ko je po vez a no i Hig-
hland Bowl, po lu kruž ne pa di ne s ozna-
ka ma dva ju cr nih rom bo va ko ji označa-

va ju str me i neu ređe ne sta ze. But ter milk, 
treća i naj blaža pla ni na je uglav nom za 
počet ni ke i sla bi je ski jaše, a Snow mass 
je naj veće ski ja liš te na ko jem ima vr lo do-
brih sta za od ko jih naj duža ima 8,5 ki lo-
me ta ra.

Naj viša vuč ni ca vo di na vi si nu od pre-
ko 3.800 me ta ra na bi je lu vi so ra van bez 
dr veća. Od po zna tih se če sto sret ne Mic-
ha el Jor dan ko ji je košar kaš ku lop tu za-
mi je nio pa li ca ma za golf i ski ja ma, a 
Jack Nic hol son če ka u re du za žiča ru za-
jed no s Ca me ron Diaz.

Vail je pak naj veće ame rič ko ski ja liš te, 
smješ te no uz jed nu od naj važ ni jih ame rič-
kih au to ce sta – I-70. Mje sto ni je ta ko šar-
mant no kao Aspen i zbog bli zi ne Den ve-
ra ima pu no više ski jaša. Vail ima pu no 
veći broj žiča ra ko je su po vez a ne u je dan 
su stav. Mje sto je građe no po uzo ru na au-
strij ski St. An ton, a ta ko se zo vu i lo  ka li 
u sre diš tu. Je dan od osni vača mje sta je 
bio Pe pi Gram sham mer, dvo stru ki pr vak 
svi je ta iz Ti ro la te otu da taj utje caj. Žiča-
re su du ge iz među 2.500 i 3.500 me ta ra. 
Sta ze su odlič no uređe ne i ši ro ke. S dru-

Film ski ugođaj Aspe na Sta ze su odlič no uređe ne  
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ge stra ne pla ni ne je Back Bowls. To je se-
dam ogrom nih po lu kruž nih pa di na niz 
ko je se ski ja po neu ređe nim sta za ma iz-
među dr veća i san su sva kog ski jaša ko ji 
vo li »pow der«.

 Na dva de se tak mi nu ta uda lje no sti je 
Bea ver Creek, ma nje, ali niš ta sla bi je ski-
ja liš te, gdje se ta kođer vo ze utr ke Svjet-
skog ku pa počet kom pro sin ca. Kao i u 
svim fi  nim mje sti ma, i ov dje su ploč ni ci 
gri ja ni ta ko da ne ma le da. Ho te li su u sti-
lu Bel le Epoque, a da je mje sto atrak tiv-
no, do ka zu je i to š to je tu do la zio bivši 
pred sjed nik SAD-a Ge rald Ford, a među 

broj nim slav nim lju di ma ov dje vi ken di cu 
ima i Tom Hanks.

 Brec ken rid ge je ma nje po zna to ski ja liš-
te ne go Aspen i Vail, po naj pri je zbog to ga 
š to se tu ne vo ze utr ke Svjet skog ku pa, pa 
ni je po zna to ši ro koj jav no sti. No, u SAD-
u ga sma tra ju jed na ko kva li tet nim, a to 
do ka zu je i broj noće nja ko ji je čak veći ne-
go u Vai lu. To je ski ja liš te naj po pu lar ni je 
među mla di ma i ima veći broj snow boar-
de ra ne go na osta lim mje sti ma. Po nu da 
je ma nje gla mu ro zna, ali i za bav ni ja. Če ti-
ri br da ne maš to vi to naz va na Peak 7,8,9 i 
10 pruža ju sve, od uređe nih au to ce sta ko-

je se spuš ta ju u do li nu do neu ređe nih lje-
va ka pu nih šam panj skog pršića. Ka rak-
te ri stič no za ovo ski ja liš te su i uređe ne 
sta ze ve li kih » hup se ra«. Po di je lje ne su po 
ve liči ni i po sto je » hup se ri« za že ne, dje cu, 
muš kar ce i frea ko ve.

 Apres ski je naj za bav ni ji kod »Down-
stairs at Eric’s«, gdje se toči tri de se tak vr-
sta pi va. U bli zi ne se na la zi Key sto ne, niš-
ta ma nje ski ja liš te, po zna to po osvi jet lje-
nim sta za ma za noć no ski ja nje. Kad je 
vri je me loše, svi bježe u obliž nji Sil vert-
hor ne u ko jem se na la zi naj veći shop ping 
mall s broj nim duća ni ma s tvor nič kom 
ro bom od Ralph La u re na i Tim ber lan da 
do Cal vin Klei na i Ni kea.

Sva se ta mje sta može obići za de se tak 
da na. Na ju da lje ni ji je Aspen, oko 320 ki-
lo me ta ra od među na rod nog ae ro dro ma 
u Den ve ru. Osta la ski ja liš ta su na pu tu 
iz među Den ve ra i Aspe na. Osim na ve-
de nih, vri jed ni po sje ta su i ski ja liš ta Coo-
per Mtn., Lo ve land, Steam boat i Ara pa-
hoe Ba sin. Da kle, tre ba iznaj mi ti te re nac 
u Den ve ru i kre nu ti u pu sto lo vi nu među 
ka u bo je i glu mi ce i po kuša ti se ne uto pi ti 
u pršiću. Ci je na naj ma au to mo bi la je oko 
500 do la ra na tje dan, ci je na avion ske kar-
te je oko 700 do la ra, a ci je na smješ ta ja ovi-
si o se zo ni. Za do bro ski ja nje je po treb no 
iz dvo ji ti oko 2.000 do la ra na tje dan. U naj-
bo ljim eu rop skim ski ja liš ti ma ta raz i na 
uslu ge koš ta la bi oko 2.000 eu ra, š to znači 
da je Ame ri ka ipak neš to jef ti ni ja.

Bu ti ci kao da su pre se lje ni iz Ro deo Dri vea

Sta ze iz među dr veća 


